Вопрос № 1. Так как изучение родного и второго иностранного языков можно организовать, если есть условия в школе и заявление родителей, то что именно понимается под условиями? В каком случае можно сказать, что условий в школе нет, поэтому предмет не проводится?

Ответ:
В соответствии с ФГОС НОО, утвержденным приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 г. № 286,  программа начального общего образования (далее – программа НОО) обеспечивает право на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, в пределах возможностей, предоставляемых системой образования в порядке, установленном законодательством об образовании и общеобразовательной организацией.
Организационный раздел программы НОО включает в себя учебный план (пункт 32 ФГОС НОО), в который входит обязательная для изучения предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» (пункт 32.1 ФГОС НОО).
Условия реализации программ НОО установлены в разделе III ФГОС НОО. В части преподавания родных языков народов Российской Федерации можно назвать требования к учебно-методическому обеспечению, а также кадровым условиям.
Учебно-методические условия реализации программы НОО указаны в пункте 36 ФГОС НОО, а именно:
· не менее одного учебника из ФПУ и (или) учебного пособия в печатной форме, выпущенных организациями, включенными в перечень, утвержденный приказом Минобрнауки от 09.06.2016 г. № 699, на каждого обучающегося по каждому предмету, включенному в предметную область «Родной язык и литературное чтение на родном языке».
· библиотека общеобразовательной организации должна быть иметь комплект печатных и электронных образовательных ресурсов по учебным предметам, включенным в предметную область «Родной язык и литературное чтение на родном языке».
· библиотека должна иметь фонд дополнительной литературы, включая детскую художественную и научно-популярную литературу, справочно-библиографические и периодические издания, сопровождающие реализацию образовательных программ учебных предметов, включенных в предметную область «Родной язык и литературное чтение на родном языке».
Кадровые условия реализации программы НОО указаны в пункте 38 ФГОС НОО, а именно:
· обеспечение педагогическими работниками, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательных программ предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке». В реализации учебных предметов могут участвовать научные организации, организации культуры и иные организации, обладающие ресурсами, необходимыми для осуществления образовательной деятельности.
· квалификация педагогических работников должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках (приказ Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 г. № 761н: высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование по направлению подготовки "Образование и педагогика" или в области, соответствующей преподаваемому предмету, либо высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению деятельности) и (или) профессиональных стандартах (приказ Минтруда России от 18.10.2013 г. № 544н)
· педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательных программ предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке» должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации.
Таким образом, общеобразовательная организация обязана создать условия для реализации предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке». Вместе с тем, в соответствии с частью 3 статьи 44 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право в том числе выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка язык, языки образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность.



Вопрос № 2. Что делать учителю, если часть родителей отказалась написать заявление на изучение их детьми родного языка?

Ответ:
В соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 г. № 458, общеобразовательная организация обязана ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с общеобразовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности (в том числе и с перечнем предлагаемых языков изучения в рамках предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке») (пункт 20 Порядка).
Пунктом 24 Порядка установлен перечень сведений, которые должны быть указаны в заявлении о приеме на обучение родителем (законным представителем) ребенка, в том числе сведения о родном языке из числа языков народов Российской Федерации, который будет изучать обучающийся.
Образец заявления о приеме на обучение размещается общеобразовательной организацией на своих информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет (пункт 25 Порядка).
В соответствии с частью 4 статьи 44 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся обязаны обеспечить получение детьми общего образования, соблюдать требования локальных нормативных актов, которые устанавливают режим занятий обучающихся, порядок регламентации образовательных отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями).



Вопрос № 3. Что делать, если в одном классе родители написали заявление на изучение нескольких родных языков?

Ответ:
В случае обеспечения общеобразовательной организацией условий для изучения нескольких языков из числа языков народов Российской Федерации, а также при условии выбора родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, определенными в один класс, нескольких языков, общеобразовательной организацией обеспечивается создание необходимого количества групп (часть 4 статьи 4 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»).
ФГОС НОО также допускает деление обучающихся на группы с учетом образовательных потребностей и интересов (пункт 20 ФГОС НОО).



Вопрос №4. Родной язык – это обязательный предмет в программе НОО?

Ответ:
Учебные предметы «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке» изучаются в рамках обязательной предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке» (пункт 32.1 ФГОС НОО).



Вопрос № 5. На каком языке разрабатываются рабочие программы по родному языку и родной литературе и заполняются классные журналы?

Ответ:
В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 3 Федерального закона от 01.06.2005 г. № 53-ФЗ «О государственной языке Российской Федерации» русский язык как государственный язык Российской Федерации подлежит обязательному использованию в деятельности организация всех форм собственности, в том числе в деятельности по ведению делопроизводства. 
Вместе с тем, законодательство об образовании (часть 2 статьи 55) обязывает образовательную организацию ознакомить родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся с общеобразовательными программами (в том числе рабочими программами учебных предметов) и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности (в том числе журналов успеваемости). Взаимоотношения образовательной организации и граждан Российской Федерации должны осуществляться на русском языке (пункт 6 части 1 статьи 1 ФЗ «О государственном языке Российской Федерации»).
Таким образом, такая учебно-методическая документация, как основные образовательные программы и рабочие программы учебных предметов, должны разрабатываться на русском языке.
Журнал успеваемости является документом, обеспечивающим учет выполнения учебной программы, в том числе успеваемости и посещаемости обучающихся, и должен вестись на русском языке.


Вопрос № 6. Будет ли создан конструктор по составлению рабочей программы по родным (не русскому) языкам?

Ответ:
[bookmark: _GoBack]В целях возможности использования конструктора рабочих программ для составления программ по родным языкам народов Российской Федерации Институтом разработаны типовые программы по учебным предметам «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке», «Родная литература» для начального общего и основного общего образования и направлены в Министерство просвещения Российской Федерации.
