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	Заголовок
	В вебинаре «Преподавание родного языка в условиях поликультурной образовательной среды» приняли участие более 6 000 человек 

	Мини-анонс
	В рамках цикла вебинаров «Родные языки и культура народов России в системе современного образования» прошел вебинар «Преподавание родного языка в условиях поликультурной образовательной среды». 

	Полная новость 
	Проводимые ФИРЯ вебинары «Родные языки и культура народов России в системе современного образования» адресованы специалистам органов управления образованием субъектов Российской Федерации, сотрудникам региональных организаций ДПО, педагогическим работникам общеобразовательных организаций, ВО, СПО, другим специалистам, область интересов которых соотносится с заявленной тематикой.
В ходе вебинара «Преподавание родного языка в условиях поликультурной образовательной среды» рассматривались вопросы полилингвальности в образовательном пространстве школы, места русского языка в этнорегиональной полилингвальной среде школы, обучения детей-билингвов.
Выступлением по теме «Русский язык в этнорегиональной полилингвальной среде современной школы» открыла вебинар и. о. директора ФГБУ «Федеральный институт родных языков народов Российской Федерации», д-р филол. наук, профессор Лариса Ивановна Маршева. 
Спикерами вебинара также были доцент кафедры общего языкознания и тюркологии Института филологии и межкультурной коммуникации Казанского (Приволжского) федерального университета К. С. Фатхуллова, старший научный сотрудник Центра фундаментальных и прикладных исследований проблем образования, педагогики и этнокультуры Адыгейского республиканского института повышения квалификации Н. И. Кесебежева, доцент кафедры психологии и педагогики Тульского государственного педагогического университета им. Л. Н. Толстого Т. И. Куликова.

Запись вебинара размещена на канале ФИРЯ «ВКонтакте»: 
https://vk.com/video-207896679_456239104?list=ln-kvdVeQCzmzyZr5jQFe. 

[bookmark: _GoBack]Презентационные материалы размещены на Федеральной методической площадке в разделе «Проекты»: 
https://fmp.natlang.ru/projects.

Постоянные слушатели вебинаров могут пройти тестовый опрос по освещенным темам и получить в декабре удостоверение о повышении квалификации. Контактное лицо: ведущий специалист учебно-методического отдела ФИРЯ Салихова Марина Мансуровна, msalihova@natlang.ru.
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